
 

 

                                                                                                        Λειψοί 16-05-2025 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΛΕΙΨΩΝ 

Σας ενημερώνουμε ότι τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία το νέο 

πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness, (το οποίο αντικαθιστά το σύστημα Notify 

Business) και το οποίο εφεξής θα υποστηρίζει ψηφιακά τη διεκπεραίωση των 

αδειοδοτικών διαδικασιών των οικονομικών δραστηριοτήτων του ν.4442/2016 στην 

Ελλάδα. Το NotifyBusiness θα είναι πλέον προσβάσιμο αποκλειστικά και μόνο για 

λόγους πληροφόρησης. 

Το νέο πληροφοριακό σύστημα φιλοξενείται από το κυβερνητικό νέφος (G-

Cloud) και θα υποστηρίζει ολοκληρωμένα την αδειοδοτική δραστηριότητα, που 

σημαίνει πως εκτός από  τη διαδικασία υποβολής γνωστοποίησης, θα υποστηρίζει 

επιπλέον 

 τη διαδικασία έγκρισης εγκατάστασης ή λειτουργίας (από την υποβολή 

αίτησης μέχρι την τελική απόφαση), 

 τις τροποποιήσεις, 

 την ανάρτηση και επικαιροποίηση δικαιολογητικών, 

 την υποβολή άλλων συναφών με την αδειοδότηση αιτημάτων, 

 τη μεταβίβαση της δραστηριότητας και 

 τη δήλωση παύσης λειτουργίας. 

Δημιουργείται ψηφιακή θυρίδα για κάθε οικονομικό φορέα, όπου καταχωρούνται 

όλες οι εγκαταστάσεις του, οι δραστηριότητες που ασκεί σε κάθε εγκατάσταση και το 

πλήρες ιστορικό της αδειοδότησης. 

Οι οικονομικές δραστηριότητες του ν. 4442/2016 που υποστηρίζονται από το 

OpenBusiness αφορούν σε 8 τομείς και συγκεκριμένα: 

1. Μεταποίηση – Εφοδιαστική – Περιβάλλον – Πληροφορική 

2. Εξόρυξη 

3. Καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος – Ψυχαγωγία – Τουρισμός 

4. Κτηνοτροφία – Υδατοκαλλιέργειες – Κτηνιατρικές Δραστηριότητες 



5. Εγκαταστάσεις Εξυπηρέτησης Οχημάτων 

6. Διατροφή – Ευεξία 

7. Εκπαίδευση – Κατάρτιση 

8. Κοινωνική Μέριμνα 

Με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση (Άρθρο 95 του ν.5172/2025 – Α΄10/29-1-

2025) προβλέπεται ότι από την έναρξη λειτουργίας του OpenBusiness και έως τις   

31-12-2025, οι ασκούντες δραστηριότητες που έχουν υπαχθεί στα κεφάλαια του 

ειδικού μέρους του ν.4442/2016 καλούνται να προβούν στις παρακάτω ενέργειες: 

(α) ΑΠΟΓΡΑΦΗ ασκούμενης δραστηριότητας: καλούνται να απογράψουν στην 

πλατφόρμα τη δραστηριότητά τους καθώς και τα βασικά στοιχεία της. Η υποχρέωση 

ισχύει τόσο για τις δραστηριότητες που λειτουργούν με έγκριση ή γνωστοποίηση 

σύμφωνα με το παρόντα θεσμικό πλαίσιο, όσο και για τις δραστηριότητες που 

εξακολουθούν να λειτουργούν με αποδεικτικό αδειοδότησης σύμφωνα με το θεσμικό 

πλαίσιο που ίσχυε πριν από το παρόντα.  Από την υποχρέωση αυτή απαλλάσσονται 

ΜΟΝΟΝ όσοι έχουν υποβάλει γνωστοποίηση μέσω του NotifyBusiness. 

(β) ΑΝΑΡΤΗΣΗ δικαιολογητικών:  αναρτούν τα δικαιολογητικά για τη νόμιμη 

λειτουργία τους στο σύστημα. Η ανάρτηση ισχύει και για τις επιχειρήσεις που έχουν 

ήδη υποβάλει γνωστοποίηση στο NotifyBusiness. 

(γ) Μετά την παρέλευση της προθεσμίας, για να γίνει απογραφή καταβάλλεται το 

παράβολο διακοσίων (200) ευρώ. 

Στη διαδικτυακή πληροφοριακή πύλη του OpenBusiness 

https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/ βρίσκονται διαθέσιμες όλες οι 

πληροφορίες για το ισχύον θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης, αποτυπωμένες με απλό 

και εύληπτο τρόπο, καθώς και εγχειρίδια/ βίντεο για τη χρήση του OpenBusiness. Τα 

εγχειρίδια και τα στοιχεία επικοινωνίας του γραφείου υποστήριξης  μπορούν να 

αναζητηθούν στη διαδικτυακή πληροφοριακή πύλη (portal) στην καρτέλα «Βοήθεια». 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Δημοτικό 

κατάστημα κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες. 
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